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Nasteri si renastere 
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C 
red că, în loc de "Ce se întâm
plă ... ?", ar fi mai potrivit şi mai 
simplu să punem întrebarea 

"Se întâmplă ceva în teatrul X sau Y 
din provincie?". Pentru că, în multe 
cazuri, şi răspunsul ar fi simplu: 
"Nimic" sau "Mai nimic". Dar la Teatrul 
"G.A. Petculescu" din Reşiţa se întâm
plă ceva. Nu mă refer la fericita coinci
denţă ce face ca trei interprete să se 
afle în situaţia de ... a da naştere unor 
prunci care vor deschide ochii într-un 
nou mileniu! Acest moment al. .. 
naşterilor (generator şi el de pro
bleme, legate de programarea unor 
spectacole) coincide însă cu reviri
mentul (renaşterea) instituţiei, sub 
conducerea actriţei-director Mălina 
Petre. Faptul e confirmat de pre
mierele ultimelor două stagiuni, în 
frunte cu Sinucigaşul de Nikolai 
Erdman şi Vizita bătrânei doamne de 
Friedrich Durrenmatt, în viziunea regi
zorului Mihai Lungeanu, de reuşita 
parţială a·spectacolului Unde sunt cei 
cinci dolari ai mei de Murray Schisgal, 
semnat de Florin Antoniu, ca şi de 
proiectele pentru anul abia început. 
Edificatoare pentru această renaştere 
este si încrederea acordată unor tineri 
care.'alături de personalităţi ale trupei, 
ca George Drăgulescu şi Cita Cristea 
(protagoniştii din Vizita bătrânei 
doamne), de alţi interpreţi cu un 

bogat palmares, ca Ovidiu Cristea, ori 
de cei deja afirmaţi după '90, ca Dan 
Mi rea, Camelia Ghinea si Florin Ruicu, 
aduc în spectacole un suflu proaspăt, 
perceput ca atare de public, aflat şi el 
în faza primenirii gustului şi a "reîn
toarcerii" către teatru. Am văzut aici 
un savuros spectacol "cu tineri" şi 
"pentru tineri": Profesorul de fran
ceză de Tudor Muşatescu . lnterpreţi 
ca Dana Manea, Camelia Ghinea, 
Marica Herman, Constantin Bery, 
Dragoş Bucur (colaborator de la Tea
trul "Nottara"), Camelia Cizler, Traian 
Tudorică, Cristina Berivoescu, Dan 
Mirea sau Florin Ruicu, alături de Cita 
Cristea, au încălzit, cu verva lor, fri
guroasa sală de spectacole a Casei de 
Cultură a Sindicatelor, oferind în ace
laşi timp o remarcabilă mostră de 
umor savuros, bine protejat de ispi
tele vulgarităţii. În sprijinul preo
cupării pentru atragerea şi formarea 
publicului "de mâine" stă şi colabo
rarea fructuoasă a Teatrului "G. A. 
Petculescu" cu Casa de Cultură a Sin
dicatelor şi cu Inspectoratul Judeţean 
pentru Cultură în realizarea Festi
valului de teatru al elevilor, aflat, în 
anul 2000, la cea de-a treia editie. 
În primăvară, după cele trei naŞteri de 
care am amintit, teatrul reşiţean îşi va 
relua ambitioasa cursă de revenire la 
prestigiul ,;de altădată" prin noi "in-

fuzii" de tinereţe profesională, afir
mată, mai întâi, la nivelul regizorilor. 
Vor lucra aici alţi trei directori de 
scenă: Ion Mircioagă, nume deja intrat 
în zona de interes a "noului val" al 
regiei româneşti, Valeriu Andriuţă, 
colaborator sosit din Moldova de 
peste Prut, şi Dan Vasile, student în 
ultimul an la UATC. Alături de sceno
grafii teatrului, Ion Bobeică (decoruri) 
şi Florica Zamfira (costume), în mon
tările recente şi-au făcut simţit profe
sionalismul si colaboratori ca Anca 
Pâslaru (scenografie) ori George 
Marcu (muzică). 
Departe de noi gândul că teatrul 
reşiţean a intrat deja într-un timp de 
graţie, la altitudinea adevăratelor 
performanţe . Cert este, însă, că dinco
lo de intenţii şi promisiuni, de care 
teatrele nu duc lipsă (deşi unele din
tre ele au intrat în prima lună de iarnă 
fără nici o premieră!), aici, la Reşiţa, 
"se întâmplă ceva". Se mişcă din loc 
ambiţii şi orgolii pozitive. Se ţese din 
nou firul încrederii în şansa instituţiei 
de a ieşi din "pluton", de a părăsi 
anonimatul. Până la colaborarea atât 
de costisitoare cu nume regizorale de 
notorietate, teatrul va merge în 
această stagiune "pe mâna" tinerilor. 
Riscul e mare ... Dar, cine nu riscă ... 

Ion Parhon 

Focsani 
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Aşteptând norocul 
T urneul bucureştean al Teatru

lui Municipal din Focşani a 
prezentat o trupă tânără dor

nică de afirmare, cu ambiţii şi cu un 
entuziasm pe măsura aspiraţiilor. 
Profesionişti sau amatori, ei sunt, 
înainte de toate, artişti, care doresc 
să-i facă fericiţi pe cei care îi privesc, 
să-i provoace intelectual, să le educe 
gustul. 
Din punctul de vedere al calităţii 
spectacolelor, focşănenii au produc
ţii ce pot fi considerate la limita dile
tantismului, dar este stimabilă dorin
ţa lor de a prezenta publicului textele 
unor autori precum Goldoni, Cehov, 
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